

## Előfizetési díj helyben:

Egész évre . . . 10 kor. — fill.  
Egy hóra . . . . . 90 „  
Egy hétre . . . . . 20 „

## Vidékre postai széküldéssel

Egész évre . . . . 14 kor.  
Fél évre . . . . . 7 „

Egyes szám . . . . 4 fillér.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt támogatásával:  
a „SZÉKELYSEG” lapkiadóvállalat.

# SZÉKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Főter 7. szám alatt.

Hirdetések  ezm. 8 fillér,  
iparosok és kereskedők ke-  
vezményben részesülnek.

Nyilttér soronként 40 fill.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Felelős szerkesztő:

P A P S Á N D O R.

Felelős szerkesztő telefonja 73.

Szerkesztőség és kiadóhiv. telefonja 101.

## A nép joga.

A nép az országgyűlési képviselő-választások által döntheti el, hogy minő alapon és mily elven kormányoztasson.

Ez az a fontos jog, melynek eléréséért és megtartásáért a legtöbb vér folyt. Ezen jognak, mely által a nép a felség címet kapta, s mely egyenlővé teszi a koronával, a legkissebb megcsorbitás is elegendő arra, hogy a nemzet bosszuját felkeltse.

S íme mégis nap-nap után látjuk, hogy ezen jogot, mely szentsége kellene legyen a választónak, a hatalom és a lelketlen kufárok mézes szavától eltántoritva pénzért áruba bocsátja.

Vajjon menthető-e az ilyen árulásával, hogy az illető szegény és rá van utalva? Hol keressünk mentséget arra, midőn egyesek a nép felség jogát hitvány rongynak tekintik, mit pénzzel meglehet vásárolni? No erre a józan, becsületes gondolkodó mentséget nem fog találni.

A nép a választónak pénzzel történő megvesztegetését a nyomorult helyzetükre való tekintettel szokta menteni, mi által világosan bizonyítja, hogy a nép szemében is bűn követetett el s csupán a bűn nagyságára nézve nincs tisztában. Innen van az s bár elítélendő, de nem lehet nagyon csodálkozni, midőn a nép milliói, kik bár jogtalanul, de a nép képviselőt ezen jogából kizártak, a haza boldogulásával a saját jólétüket látnák előmozdítva; némelykor elragadtatják magokat és a végletekre menve bántalmazták azokat, kik felől meg vannak győződve, hogy nem meggyőződésből, hanem pénzért szavaznak.

A tiszta választásokra vonatkozó ugynevezett kuriai bíraskodás intenciója a terrorizmus és a vesztegetés megszüntetése. Íme ezen törvényből is világosan kitűnik, hogy a nép a lelketlen kufárok áldozatja, mivel a törvény egyoldalul csupán az orgazdát, a bűnre csábítót bünteti meg, ellenben a bűn elkövetőjét futni engedi, világosan mondja:

hogy az eltántorodott választó a mások áldozatja.

Minő szép és hazafias eljárás lenne, ha a helyet, hogy a népet, mindenféle meg nem engedett kortes fogásokkal bolondítják, arra törekednének meggyőzni, hogy az a választási jog szentség, mely nem azért adott, hogy azt saját anyagi hasznára eladja, hanem igen a legjobb meggyőződése szerint azon jelöltre adja, kiről el is hiszi, hogy azon politikai párt törhetlen tagja, melynek elvei szerint hiszi a haza boldogulását. Mert politikai erkölcsöt keresni a népnél akkor, mikor hivatalos uton pénzzel és minden kigondolható módon igyekeztek erkölcsileg tönkre tenni, képtelenség.

Csak tekintsünk vissza a Tisza és Bánffy-féle hirhedt választásokra s az azt követő helyi pótválasztásra, mely bár a jog és igazság védelme alatt, de a régi rendszer közegeinek vezetése mellett kezdődött a leggyalázatosabb vesztegetéssel és végződött a még gyalázatosabb vérontással, tisztába is leszünk avval, hogy

## A fejedelem iródeákja.

Történelmi regény.

Írta: Király Béla (25.)

Alig mondá ki e szavakat, egy fatár jelentkezett a főbíró előtt. Kolozsvárról jött s Teleki Mihálytól, Erdély akkori kancellárjától hozott megbízó üzenetet. A levél értelmében azonnal fel kellett szólítani a Marosvásárhelyt táborozó török vezért, hogy vonuljon egy székely csapatral egyesülve Rangold. Köhalom várura ellen, a várat ostromolja meg, a vár urát pedig lánczokba hozza Kolozsvárra a törvényszék elé.

— Ez éppen jókor jött, ezt vártam én is. Majd adunk neked te ravasz róka. Az ott levő Feriz béget felszólította, hogy készítse harcra csapatját. A török vezér csak örvendett a felszólításnak, mert már rozsdásodni kezdett mindnyájuknak kardja.

Két nap alatt az egyesült székely és török sereg már Köhalom falai alatt állott, hogy a német zsoldosokat kiverje a várból. Az ellenség láttára a varbéli őrség is összeszedte magát. A hidat felvonta s ágyuit rendbe szedte.

A vár megostromlása s bevétele nem ment olyan könnyen, mint a hogy azt hitték. A magas fekvés, az erős falak s a természet is megvédte a várat.

Most lépünk egy kissé a város végén lévő szép fekvésű házban. A város lakói békében folytatták rendes munkájukat, a harczi támadás csak a várat illette meg, a mely a várostól elkülönített helyen fekszik.

Az említett kis házban lakott az a család, a melyről a börtönőr említést tett Rosnyainak. Egy ifju párból és egy idősebb asszonyból állott a család. Az idősebb nő tényleg Livia anyja volt s az ifjabb nő, a lovag felesége, Livia elveszettnek hitt nővére, Irén volt.

Hogyan kerültek ide? Lüggen lovag Bécsből jött le pár hóval ezelőtt e vidékre, hogy egyik távolesó rokonát meglátogassa s egy uttal a meleg nyarat az osztrák fővárostól távol eső hős helyen töltsse el.

Miképpen lett Irén a gazdag lovag neje, egy más alkalommal megtudjuk. Érdekes volt az, hogy az öreg börtönőr a rendes ostrom daczára is naponként érintkezett Lüggen lovag családjával s hirt adott nekik Liviáról, a rég elveszettnek hitt testvéréről.

Az édes anya végtelenül óhajtotta látni leányát, a ki oly közel volt hozzá s a ki még sem ölelhetett keblére.

Az öreg börtönőr majdnem megsajnálta a leánya után sóvárgó asszonyt.

— Nagyságos asszonyom, én tudnék egy utat, módot, hogy leányát megláthassa. De ez veszélylyel jár, azt előre is megmondom.

— Az anyai szerelem nem ismer féltelmet. Nincs az a veszély, a melytől megijednék, csakhogy Liviámat láthassam.

— A veszély nem annyira a nagyságos asszonyt, mint inkább Liviát fenyegeti.

— Nem értem a dolgot, beszéljen barátom világosabban.

— Én megmondom a tiszta igazat, ugy a hogy van. Az ostrom még sokáig tarthat, nem hiszem, hogy az anyai szeretet olyan sokáig várni tudjon. De van egy titkos ut, a melyről nem tud senki semmit, csak én és atyám, a vár régi szolgája. E földalatti uton járok én is ki és be a várba. Ezen az uton kivezethetném én Liviát is.

— Ah, hisz ez pompás lesz. Vajon nem lesz valami baja a sötét uton?

— Vigyázok én majd reá, különben is sohase járok fáklya nélkül.

(Folyt. köv.)

a nép mennyi hitelt adhat a most fennhangoztatott tiszta választásnak.

Miért keressük tehát a választók jó nagy részénél a politikai jó erkölcsöt, mikor a vezetők kívánják judás pénzzel meg venni azt a jogát, melyet elődeink századokon keresztül vértel szereztek meg.

Vértezzük fel magunkat a jövőre ezen jelszóval: „A nép szava Isten szava“ s ne tántorítson el bennünket az igaz meggyőződéstől sem a pénz, sem a hivatalos hatalom. Tartsuk szem előtt, hogy a megvesztegethető gyalázatosan, a meg nem vesztegethető becsületesen felelt meg a leg-szentebb polgári jogainak.

### POLITIKAI HIREK.

**A közigazgatás egyszerűsítése.** A közigazgatás egyszerűsítésének munkálatai serényen haladnak előre. Széll Kálmán miniszterelnök mint belügyminiszter ma is körrendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, hogy a jelenleg használatban levő nyomtatványokból 3—3 példányt terjesszenek fel a belügyminiszteriumba, megjelölve azt a rendeletet vagy törvényt, amelynek rendelkezése folytán a nyomtatvány készült.

**Az állami adók behajtása.** Lukács László pénzügyminiszter az állami adók behajtására vonatkozólag körrendeletet intézett a pénzügyigazgatóságokhoz, melyben az foglaltatik, hogy az aratásnak vége lévén, nemcsak a gazda ember értékesíti a termését, szintugy a kereskedő és iparos is pénzhez jut, tehát a hátralékos állami adókat és kincstári illetékeket a pénzügyigazgatóságok biztosítsák és az adóbehajtást kellő szigorral, de egyszersmind tapintattal fogatosítsák. Egyben felhívta a törvényhatóságokat, hogy a pénzügyigazgatóságokat e munkájukban lehetőleg támogatassák.

**Kérelem.** Kérjük lapunk barátait, hogy a választási mozgalmakról bármily röviden, de lehetőleg minél gyakrabban sziveskedjenek lapunknak tudósításokat küldeni. Távirati tudósításokat is örömmel fogadunk s ezek árát köszönettel megtérítjük.

### A székelyföld ipara.

Tegnap vezércikkünk folytatásaképen kivonatossan közöljük a kereskedelmi miniszternek székely kamaránkhoz intézett

leirata azon részét, melyben a konkrét előterjesztésekkel foglalkozik.

A következő iparosok és iparvállalatokkal foglalkozik a miniszteri leirat ezen része: Hajlandó a miniszter Sequens József sepsi-szentgyörgyi posztó szövő iparost néhány munkagép beszerzésével támogatni, ha nevezett a vállalata tervezett kibővítéséhez szükségképpen töké felett rendelkezik. Rápolthi Kun és Tóth székelyudvarhelyi szövő iparosoknak, telepük kibővítése céljából öt éven át 1500 korona segélyt engedélyez, ha üzletüket kibővítik, üzemben tartják, hat éven keresztül legalább két-két tanonczot kiképeznek.

Babos Elek kötszővő gyárosnak Székely-Kereszturon létesítendő ipar vállalatához kész állami támogatást nyújtani, ha megjelöli a vállalatba fektetendő töké nagyságát és kimutatja, hogy a szükséges tökével tényleg rendelkezik.

Azon javaslatokat, melyek tárgyja ügy körén kívül esnek, Hegedüs miniszter áttette a földművelésügy és kultusz miniszteriumhoz s az onnan nyert válasz szerint intézi el.

A korondi, dánfalvi, madarasi és makfalvi fazakas ipar javítása ügyében a miniszter Öriei János központi szolgálatára bízott iparfelügyelőt mint agyagipari technikumot küldötte ki; a nyéni kosárfonó házi iparosok támogatására vonatkozólag részletes javaslatot kér be.

Megjegyzni tovább a miniszter, hogy a Székely-Udvarhelyen maga kezdeményezte az ottani timár iparosok között egy börgyárnak szövökezesi alapon való felállítását, de az iparosoknak csak egy része vállalkozott erre. Ellenben 30 timár iparos most együttesen aziránt folyamodott hozzá, hogy a terbe vett börgyárat ne részesítse állami támogatásban, mert az az ő tönkre jutásukat jelentené. Ebben az ügyben tehát újabb tárgyalások szüksége állott be.

A kamara azon javaslatára, hogy a nyárádszeredai államilag segélyezett faragó tanműhelyben a kosárfonás is taníttassék a közoktatásügyi minisztert megkereste. Vizi Floris asztalosnak, Biró József esztergályosnak gyergyószentmiklósi üzletük fejlesztésére hajlandó gépeket adományozni. Kereső József és Simon Károly szovátai fadiszmüáru készítőknél már engedélyezte a kért gépeket.

Azon javaslatra, hogy kívánatos lenne Csikvármegyében az egyszerűbb hangszerek készítésének megismertetése, megjegyzi a miniszter, hogy már régebben tárgyalásokat folytat egy budapesti céggel és figyelme kiterjed Csikmegyére is.

Ifj. Czibalmos Ferenc kézdívásárhelyi műasztalosnak 14.043 korona értékben több rendbeli fa megmunkáló gépeket engedélyezett oly feltétel mellett, hogy ez saját költségén szarítót állít, berendezi és ezt, valamint a gépeket méltányos és mérsékelt

dij ellenében az összes ottani asztalosoknak használatra átengedi.

A kovásznai asztalosok támogatása céljából szövökezeset felállítását látná a miniszter czélszerűnek és felhívja a kamarát, hogy eziránt indítson tárgyalást az érdekeltekkel.

Keresztes Béla marosvásárhelyi kelme-festőnek egy kisebb gözgépet engedélyez; Malakka Zsigmond és társai itteni díszműáru gyárosnak adóleengedést nem ad, de már korábban engedélyezett megfelelő segélyt, Domokos Jenő megyesfalvi műasztalosnak, továbbá Krón Ernőné, Lőrinczi József és Snitzer Jakab marosvásárhelyi könyv-kötőknek, valamint Weinrich Frigyes szászrégeni butorgyárosnak az általuk kért támogatást — gépekben — már megadta.

Feuerstein Testvérek marosvásárhelyi rézöntők, Szabó István kerekés kérését versenyképeségük emelése céljából figyelembe vehetőknél találta.

Szombathy Samu kézdívásárhelyi géplakatos számára gépek beszerzésére 4290 korona segélyt engedélyezett.

Meskó György kézdívásárhelyi asztalosnak szerszámok beszerzésére szintén segélyt helyez kilátásba.

A balánbányai rézbánya üzembe vétele érdekében felkérte a pénzügyminisztert.

Trepera Péter görgényszentimrei köedény gyárosnak szállítási kedvezményt ad, ha kérésében megjelöli mily anyagokra kéri.

Ezek volnának Hegedüs kereskedelmi miniszternek a székely közzgazdasági viszonyok javítása érdekében tett fontosabb intézkedései — eddig.

### H I R E K.

Marosvásárhely, 1901. július 31.

#### — Vidéki székely társaságok.

Tegnap megirtuk volt már, hogy „Székely Társaságunk“ hasonló társaságok szervezésére a székelyföld nevezetesebb pontjaiba hét tagját kiküldötte, kik első körutjukra 1-én fognak indulni, Szentgyörgyi Dénes és Orbán Balázs, előbb Hints Sándor tanár volt kiküldve, de ő közbejött akadályok miatt nem tehet eleget a megbízásnak. 1-én utnak is indulnak, s már az nap Topliczán, 2—3 án Borszéken, 4 én Tölgyesen, 5 én Gy.-Ditróban, 6-án Gy.-Szent-Miklóson, 7-én Alfaluban, 8 án Parajdon, és 10 én Ny.-Szeredában fogják szervezni a székely társaságot.

**E. Kovács Gyula emléke.** A kolozsvári Nemzeti színház tagjai ez évben is méltó módon ünneplik meg E. Kovács Gyulának, a nagy tragikusnak emlékét. Ma július 29-én egy nappal a fehéregyházi csata évfordulója előtt tartják meg ez ünnepet, melynek rendezését Megyeri Dezső igazgató vállalta magára. Délután a színtársulat összes tagjai kivonultak a

**EGY FORINT HETI RÉSZLETFIZETÉSRE** szállítunk szokatlan olcsó áron **EREDETI SINGER** rendszerű **VARRÓGÉPET** (inprovád és karikahajós) családi és iparezélokra.

szakszerű **varrógép javítást** kívánatra házánál is eszközünk. — Vevőknek ingyen oktatás. — Mindenféle géprészekből (tü, hajócska, szíj, olaj stb. dus választék.

== Nagy kerékpár raktár! ==

temetőbe E. Kovács Gyula sírjához, hol a a színház énekkara nyitotta meg az ünnepet, mely után Megyeri igazgató díszes koszorút helyezett E. Kovács Gyula sírjára a kegyeletos pályatársak nevében. Ezután Tompa Kálmán alkalmi költeményt szavalt.

— **Új állami iskola.** A közoktatásügyi miniszter a napokban engedélyezte a szentgericeai állami iskola építésére szükséges összeget, úgyhogy közelebbről hozzá is kezdenek a díszes iskola épület munkálataihoz.

#### — Megtámadott uri emberek.

Lapunk tegnapi számában megemlékeztünk arról a hajmeresztő és brutális megtámadásról, mely Kóbóri tanárt, Nagy Lászlót és az öcsését érte. Most újabb megtámadást, hogy Kóbóri és Nagy László feleségeikkel és gyermekeikkel voltak künn s — a mi jellemző — daczára a kis gyermekek jajgatásainak s a nők segélykiáltásainak megmentésükre senki sem jött, mikor — nem mint irtuk, ketten, — hanem *hármán is reájuk támadtak.* Csak Kóbóri tanár ügyes védekezésének köszönhető, hogy a nőkre s a gyerekekre nem ronthattak a vakmerő bestiák s hogy súlyosabb sebesülés nem esett, azt a Kóbóri neje akadályozta meg, a kinek annyi lélekjelenléte és ügyessége volt, hogy a férjére emelt kaszákat kiragadta s magával el is hozta. Kóbóri tanár még ágyban fekszik s igen sokan látogatják meg. Mi is részvételt vagyunk, de örülünk, hogy a viszonyokhoz képest szerencsésen megszabadult. Az illetékes hatóságok figyelmét annál is inkább felhívjuk erre az esetre, mert ezek a betyárok állítólag egy kömives embert ezelőtt kevéssel, félholtra vertek.

#### — Bucsujárás és verekedés.

A nyáradmenti szentföldön e két fogalom igen jól összeillik. Így múlt vasárnap az Anna napi Lucsu alkalmával Buzaházán is összejöttek az üdvözülők népfelkelő osztálya, a mikor K.-Remete hősei a közbelépő két esendőrt is majdnem lefegyverezték. Komoly baj azonban nem esett s a csata eredménye mindössze egy pár kaczorfordulás, néhány fejnek megdagadása s végül a szomszédfalvakban közeledő bucsunapokra szóló erős hadüzenetek.

#### — Filoxera Szász-Régenben.

A felmerült gyanus tünetekből arra lehet következtetni, hogy a szászrégeni szőlőkben fellépett a filoxera. A városi hatóság intézkedett, hogy hivatalosan mielőbb konstataciót adjon a felmerült gyanu valóságára.

#### — Csik-Tusnád, mint minden

évben, úgy az idén is igen szép nyaraló közönség gyűlt össze. A fürdői mulatságok és kirándulások egymást érik. Tegnapelőtt tartották meg a szokásos Anna-bált igen nagy közönség jelenlétében s az ifjuság a pompás zenekar nótái mellett a kora reggeli óráig kitartotta a táncot. A hozzánk beérkezett 5-ik számú fürdőnévsor szerint a fürdővendégek száma 1073. Természetesen ebben az összegben az útutazók és a turisták is föl vannak véve, de azért — mint látszik — igen nagy látogatottságnak örvend a székely Tátra Fürdő. Itt említjük meg azt is, hogy Károly Ferencz József kir. herceg Wallis gróf társaságában pénteken megtekintette a fürdőt s igen kellemesen lepte meg, úgy a magas vendéget, mint kíséretét a gyönyörű panorama, mely

a szemlélő elé tárul a Károly tetőről és a Ludmilláról. A társaság egész sereg látkepes levelezőlapot küldött a vadregényes fürdőről s rövid ott tartózkodás után folytatták utjokat Brassó felé. A fürdőző közönség csak a herceg távozása után értesült a látogató kilétéről.

— **Árvíz és jégkarak Udvarhely megyében.** A több mint másfél hó óta tartó szakadatlan esőzés rengeteg kárt okozott Udvarhely megyében. Az amugy sem valami fényesnek ígérkező termést éppen felére szállította le. A mult szombaton és vasárnap lefolyt óriási viharok azután betetőzték a gazdasági kárt. Bikfalva, F.-Boldogfava, Bethlenfalva, Kadicsfalva és az udvarhelyi határ nagy részében az árvíz, Lengyelfalva, Farczád, Bölgöz, Oroszhegy, Szentkirály községekben a jég tette tönkre a megmaradt termést. A bikafalvi őrháznál levő vasuti átereszhídját ez évben másodszor is elvitte az árvíz, úgy hogy az udvarhelyi vonat utasai két napon át, csak átszállással közlekedhettek. Bethlenfalva község lakosságát az árvíz a templomba szorította be. A délutáni vecsernye alatt kitört vihar s a nyomában keletkezett árvíz úgy ellepte a templom-utcát, hogy a nép a templomból egész estig nem tudott kimozdulni. A vetésekben, törökbuszák- és kaszálókban okozott kár értéke körülbelül 200 ezer koronára tehető, a mi a havasalji népre iszonyu csapás, úgy hogy felsőbb segítség nélkül ki sem heverheti.

**Fürdő szivacsok!** Női szépségtejek, arczkenőcsök, krémek, puderek minden színben, szappanok minden illatban, moszó vizek, mindennemű kefé-árk, uri és női fésűk, hajtűk, hajszűtőlámpák és vasak, száj és fogtisztító vizek, porok, paszták és krémek, labdacok, bajuszápoló brillantinok, pedrők, erősítők, bajusz kötők és fésűk. **Hajhullás és korpa elleni szerek,** haj-, bajusz- és szakállfestő szerek, minden tetszés szerinti szín azonnali elérésére, mely szín egyszeri bekenés után 5-6 héti tart. Női és férfi hajszin helyreállítók, melyek az őszülő hajnak eredeti színét adják vissza. Gummi és hallólyag, óvszerek urak és hölgyek részére jótállás mellett. Körömvágók és tisztítók. Láb-, kéz- és test izzadás elleni szerek. Pomádék és illatszerek a legdivatosabb és minden erősebb virágillatokban. Dió-olajok és kivonatok **legnagyobb választékban mindig friss és eredeti minőségben jótállás mellett a legolcsóbb árakért csakis**

#### BENŐ B. R.

Illatszerezésnél, mint speciálistánál kaphatók Marosvásárhelyt, Bolyai-utca, Papp-palota.

#### Multság.

**A marosvásárhelyi ev. ref. egyházi dalai da** táncczal egybekötött jótékony-czélú sétahangversenyét, mint már előre jeleztük, augusztus 7-én vasárnap d. n. 4 órától kezdve tartja meg az Erzsébet-ligetben. A tánczestély szintén — nem mint előre jelezve volt a Hungáriában — hanem az Erzsébet-liget táncztermében lesz megtartva. A hangverseny műsora: 1. Induló a tüzöltő zenekar által. 2. Gál Ferencz „Eredeti magyar népdalok”, a dalárda által. 3. Mascagni „Intermezzo”, a paraszt becsületből. 4. Káldy Gy. „Kurucz dalok”. 5. Wobánka „Jég virág”. 6. Dürner „Viharban”. 7. Abt. „Kék szem”. 8. Káldy Gy.

„Kurucz dalok”. 9. Strauss „Szép időből”. 10. Káldy Gy. „Rákóczy, Bercsényi emlékezte”. 11. Serly „Népdalok”. 12. Induló. A tánczestély kezdete este 8 órakor.

**A kereskedők és kereskedő ifjak** által rendezett sétahangversenyen felülfizettek: Farkas Herman 5 korona, Dudutz István 3 korona 50 fillér, Simon Ferencz 2 korona 50 fillér, Farkas Márton 2 korona 50 fillér, Vökl György, Fogolyán János, Benkő László 2—2 korona, Csakány Joáchim, Gáspár Gyula, Vajda Dezső, Duduty Antal, Fülöp százados, Seibriger Károly, Harmath Sándor, Székely Déres 1.50—1.50 fillér. Előzner István, Henning Károly, Bervanger József, Madaras Árpád, Grün Vilmos, Mesztitz Albert, Kiszling Ödön 1—1 korona. Heszke József 70 fillér, Petelei J. (kályhákészítő) 60 fillér, Farkas Aladár, N. N., Szappanyos Antal, Szóts József, Schwartz Gábor, Nagy Árpád, N. N., özv. Márton gnátné, N. N., N. N., Szabó Albert, Bedő József hadnagy 50—50 fillér, Kerekes Árpád, Kosa Kálmán 40—40 fillér, Holitska Dezső 30 fill. Bogdán József 40 fillér, Osérnath Sándor 20 fillér. Összesen 86 korona 50 fillér. Hálás köszönettel fogadja a rendezőség.

#### Ipar és kereskedelem.

##### A székely iparkamara közgyűlése.

A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara jul. 26-án tartotta meg teljes-ülését nagy érdeklődés mellett. A gyűlésnek némi jubiláris színe is volt, a mennyiben a kamara 10 éves fordulóján ez volt az utolsó ülés. (Jövőben valószínű az ujonnan választott tagok gyűlése össze.) A tárgyalást Tauszik B. Hugó kir. tanácsos, elnök vezette.

Elnöki közlések során örvendetes tudomásul vették, hogy **Hegedűs Sándor** kereskedelemügyi miniszter a székely kisipar támogatása céljából több kisiparosnak **munkagépeket adományozott**, többnek érdekében tárgyalások vannak folyamatban, kapcsolatosan köszönetét fejezte ki a teljes-ülés a miniszter támogatásáért.

Azután a tárgysorozatra tértek. Mindjárt az elején élénk érdeklődés és vita tárgya volt a kereskedelmi szakbizottságnak a **kereskedelmi törvény revíziója** tárgyában beterjesztett javaslata, melynek kapcsán a többek között határozatba ment, hogy a czéggjegyzések a hazában mindenütt magyarral eszközöltessenek; czéggvezetőt a főnök bejegyeztetni tartozik; létesíttessék a segédek számára nyugdíj intézet s ennek alapjához a főnökök aránylagosan járuljanak hozzá; a részvénytársaságok ügyét **három vagy több részvényes tagból álló igazgatóság** intézze; az iparosok eladási ügylete kereskedelmi ügyletnek nem tekinthető; a kereskedelmi utalványozás és cheque forgalom ügye törvény keretében rendezendő; nyilvános eladásnál az adós értesítendő, hogy magát az árverésen képviseltesse és érdekeit megvédhesse; a kereskedelmi pályára készülő ifjak minimális képzettsége törvényvel szabályozandó. Ne legyen keresk. tanoncznak felvehető senki, ha VI. el. vagy II. középiskolát jó sikerrel nem végzett és ne legyen segéddé fejszabadiható senki, ha a

keresk. tanonciskola három osztályát jó sikerrel nem végezte. stb.

A keresk. szakbizottság javaslatát kevés változtatással elfogadták.

**Köszvényes és Márkod** marostordamegyei községek vásárengedélyezés iránt beadott kérésének kedvező elintézését hozta javaslatba a gyűlés. Tudomásul vette egyben, hogy ezentul minden egyes engedélyezett vásár után esetenként (31 frt. 50 kr.) 63 korona fizetendő a kérelmezők által egyszerismindenkorra.

(Folyt. köv.)

### Mezőgazdaság.

**Miő a termés?** Az aratási és hordási munkálatok gyors befejezése a legtöbb helyen lehetővé tette a próbacséplések megajtását is. Az eredmények — a mint ez egyébiránt már a vetések fejlődéséből látható volt — általában véve sem a szemtermés sem a szalmamennyiség tekintetében nem mondhatók kielégítőeknek. Az ország összes gabonatermésének eredményét tehát általában csak gyengének minősíthetjük. A búzatermés körülbelül három millió métermázsával lesz kissébb a tavalyinál. A rozstermés ugyan valamivel jobb a múltévi szintén eléggé győnge középtermésnél, de annál nagyobb az árpa és zabtermés hozamának csökkenése. Minőség tekintetében is igen nagyok a különbségek. Vannak ugyan vidékek, a hol a gabona kifogástalan, azaz a buza szép piros színű és aczélos is, de ez a jobb minőség a gyengébb minőséggel szemben csaknem elenyészően csekély. A rozsban is elég sok a szorult szemű mag, még fokozottabb mértékben áll ez az árpára és a zabra nézve.

A kiadóhivatal vezetője: Király Pál.

Sz. 497-1901.

végrh.

### Arverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a marosvásárhelyi kir. járásbíró 1899. évi Sp. I. 377/11 számú végzése következtében Dr. Seheş Dénes ügyvéd által képviselt Muntyán Béla javára Jenei József ellen 385 kor. 60 fill. s jár. erejéig 1901. év április hó 13-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 4376 korra becsült következő ingóságok u. m.: lovak, marhák, sertések, takarmány, kukoricza és gazdasági felszerelések nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a m.-vásárhelyi kir. járásbíró 1901. évi V. 136/2 sz. végzése folytán 297 kor. 72 fill. tőkekövetelés, ennek 1901. évi július hó 3 napjától járó 5% kamatai,

1/3% váltó díj és eddig összesen 4 korona 20 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig alperesnek Mező-Csáváson levő lakásán leendő eszközzésére **1901. évi augusztus hó 1. napjának délelőtti 8 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t.-cz. 107. és 108. §. értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt M.-Vásárhelyt, 1901. évi július hó 15. napján.

**Fogarassy János**

(56.) kir. bírósági végrehajtó. 3-4.

### Használt gőzcséplőgépek!

**6 lóerejű Magyar Államvasut,**  
**4 lóerejű Első Magyar, 3 1/2 lóerejű, Első Magyar teljesen javítva, jótállás mellett azonnal szállíthat** (51.)

**Horváth és Herczeg**

Budapest, Podmaniczky-utca 17. sz.

### Kiadó lakás.

Egy csinosan bútorozott szoba

Szent-Miklós-utca 50. sz. alatt

egy magános ur részére

azonnal kiadó. (53.)

TELEFON 101. SZÁM.

## ADI ÁRPÁD

KÖNYVNYOMDÁSZ

MAROSVÁSÁRHELYT, FÖTÉR 7. SZÁM.

Fiók-üzlet: Szászrégenben, Főpiacz és Dextrád-utca sarkán.

Szives tudomására hozom t. megrendelőim és üzletbarátaimnak, hogy április hótól az eddig főtér 11. szám alatt fennállott

### KÖNYVNYOMDÁMAT

áthelyeztem ugyancsak **Főtér 7. szám alá.**

Midőn ezen körülményt tisztelt megrendelőim szives tudomására hozom, kérem további nagybecsű támogatásukat jövőre is.

Vidéki megrendelőimmal egyben tudatom azt is, hogy **Szász Régenben május 1-től a Főpiacz és Dextrád-utca sarkán** egy egészen új könyvnyomdát, könyv-, zenemű-, papir-, író-, és rajzszerekeskedést nyitok.

*Megrendelésre gyorsan és izléselesen készít:*

Esküvői-, bál- és alkalmi meghívót díszes kivitelben. Névjegyek, táncrendek- és eljegyzési kártyák a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig.

A

„Székelység”

SZÉKELYTANÜGY

ÉS

MAROS-TORDA

KIADÓHIVATALA.

*Állandó raktár:*

Községbiráskodási-, körjegyzői, halottkémi-, iskolai- és a róm. kath. lelkészi hivatal részére szükségglendő nyomtatványokból.

Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt 1901.